

体育



这是一个伤感的季节，每年夏天赛季结束，总有一些熟悉的名字离我们而去，希尔走后，又轮到了杰森·基德。从达拉斯的少年意气狂放不羁，到菲尼克斯华丽的连续三年助攻王，再到新泽西连续两年总决赛折戟沉沙，走完整整一圈的基德最终在生涯的起点实现了冠军梦。当梦想终于实现，基德已然变成了“老妖”。白驹过隙，1994年选秀球员中，只剩下朱万·霍华德还在球场。基德之后，下一个会是谁？

你走后，谁为我传球

传奇控卫杰森·基德宣布退役，传球大师后继乏人

本报记者 叶嘉利

少时便有大局观

基德可谓年少成名，拥有着辉煌的高中 and 大学生涯，曾带领圣约瑟夫高中横扫加利福尼亚高中联赛。升入加利福尼亚大学，两个赛季之后就获得NCAA冠军，将奈史密斯奖、伍登奖等诸多奖项收入囊中。1994年选秀大会预热时，“出众的身体、全面扎实的技术、惊人的大局观、出色的篮板”已经成为他的标签。

1994年，21岁的基德被达拉斯小牛队选中，凭借当年场均11.7分、7.7次助攻、5.4个篮板外加1.9次抢断的全面数据，与当年探花希尔共同获得1994-1995赛季的最佳新秀。在达拉斯度过的3年，基德与吉姆·杰克逊和贾马尔·马什本并称达拉斯“3J”组合。当年这个全明星的劲爆组合并没有带来相称的成绩，最终分崩离析。

随后基德被交易到太阳队中，当时的菜鸟纳什还是他的小跟班，基德来到太阳的第一个赛季，就带队杀入季后赛，碰到了当年还是新秀的邓肯，太阳败下阵来。似乎是宿命使然，接下来的十多年里，石佛多次让基德和纳什两位巨星的冠军梦破碎。

与最伟大的内线争斗

在炙热的菲尼克斯，基德的全能才华得到了最充分的体现，连续三年成为NBA助攻王。但在太阳队打拼了5年后，基德又一次被交易了，最终在新泽西“长大成人”，成为了篮网无可争议的领袖。在篮网，基德与理查德·杰弗森和肯扬·马丁以及范霍恩一起，创造了篮网近年来最辉煌的时期。

2001-2002赛季，基德充分发挥了组织后卫对全队的串联作用，帮助篮网拿到52胜，位列东部第一，在常规赛MVP的评选中仅次于邓肯，是当时炙手可热的控卫。2002年，篮网一路过关斩将杀入总决赛。那个季后赛，基德在超过20场的比赛里场均能拿到19.6分、8.2个篮板和9.1次助攻，这是篮网能够和湖人抗衡的核心竞争力。总决赛输给拥有“OK”组合的湖人之后，篮网第二年卷土重来，又杀入总决赛，但还是倒在马刺脚下。

2004年卡特加盟篮网，与基德、杰弗森一起并称篮网“三剑客”，篮网展示了极强的竞争力。尤其是在2006-2007赛季的季后赛，34岁的基德在12场比赛中场均14.6分、10.9个篮板和10.9次助攻。

余晖亦能耀后人

连续两年和总冠军擦肩而过，明白了新泽西不思进取之后，基德选择离开，这一次他重新回到了职业生涯开始的地方——达拉斯小牛。

基德是个天生的团队型球员，又是一个复古的组织控卫，以传球串联为最主要目的。就在很多人以为他会在达拉斯安度晚年时，基德却和诺维茨基一起打出了最辉煌的成绩。

2011年，小牛在总决赛中打败詹姆斯的热火获得总冠军，已经38岁的基德终于登上了NBA的最巅峰。原本基德可以带着伟大的成就就此飘然而去，但他不愿向岁月低头，毅然穿上了尼克斯的球衣再战江湖。或许有人会说，基德作出了错误的选择，但这是对他永不老去的精神最好的诠释。年过不惑的基德再也不能像以前轻易刷出三双，作为近20年来联盟顶级控卫的代表，基德注定在历史最佳控卫上有自己的一席之地。希尔走后，基德也不再留恋球场，NBA那段传奇往事，正在慢慢消散。当联盟最伟大的控卫离开时，他的“老妖精神”已经深深扎根在球迷心中。



2011年，基德(右)在小牛队捧起总冠军奖杯。

基德职业生涯辉煌数据

伴随着长达19年职业生涯的，是数不清的荣誉。助攻12091次历史第二，抢断2684次历史第二，三分命中数1988个历史第三，三双107次历史第三。职业生涯19年，场均可以得到12.6分、8.7次助攻、6.3个篮板、1.9次抢断。另外他获得1994-1995赛季最佳新秀、1次总冠军，入选10次全明星阵容、5次NBA第一阵容、4次NBA第一防守阵容，获得5个赛季联盟助攻王，还有2000年悉尼奥运会和2008年北京奥运会金牌，并且在近两个赛季连续获得NBA体育道德风尚奖。

抢七溃败，步行者包袱太重

热火连续三年进总决赛

本报记者 叶嘉利 实习生 岳超

步行者赛前准备了一个礼拜的行李没有派上用场，他们只抵抗了一节，就被热火送回老家。抢七大战呈现一边倒局势，远不如前几场激烈，主场作战的热火展现了三巨头应有的实力，尤其是韦德的爆发让步行者猝不及防。在卫冕冠军强大的攻势面前，步行者完全迷失了自己，对胜利过于渴望反而让他们不知道如何打球，太过沉重的“包袱”不要也罢。

热火三巨头组队以来，连续三年杀进总决赛，此番抢七热火被逼出全力，依然表现得从容不迫。系列赛经历了三次领先被扳平之后，热火终于不再迟疑。韦德的爆发是热火获胜的因素，他的发挥让步行者在选择包夹詹姆斯的时候犹豫不决。韦德用出色的表现向全世界警告永远不要低估了这位曾经总决赛MVP的能力。

自从奥本山宫殿斗殴事件以来，步行者从没有展现过如今这样强的竞争力。这与拉里·伯德的选才用人息息相关，这群年轻人虽然天赋不算突出，但都积极拼抢，作风勇猛，步行者

朴实的球风在今年的季后赛掀起了一股黄色的风暴，从此没人再敢轻视他们。希伯特在赛前辱骂记者也不无道理，这样一支出色的球队确实值得人们尊敬。

年轻之所以珍贵，不仅因为成功，还因为有着诸多的失败和遗憾。这样的失败对于希伯特和乔治这些年轻人来说是一笔宝贵的财富，如此近距离接触总决赛，和卫冕冠军打到第七场，将对他们的职业生涯产生重大的影响。经过迈阿密三味真火的锤炼，这些年轻人才能真正成为精钢利器。

对于迈阿密热火而言，在冲冠的道路上遇到步行者这样强劲的对手，把他们最强战力逼了出来，在第七战才展现出卫冕冠军应有的统治力和决胜力。在总决赛来临之际，经历一些磨难未尝不是一件好事。韦德和波什的表现依然将会决定总决赛的走向，詹姆斯迎来自己的最好机会。6年前总决赛失利的场景历历在目，当年邓肯对詹姆斯说，“未来是属于你的。”如今是詹姆斯要对邓肯作出回答的时候了。



詹姆斯在比赛中扣篮。新华社发

“兄弟”齐心，其利断金

篮球达人A组焦点战，兄弟连84:69梦之翼

本报讯(记者 刘伟 实习生 岳超)

6月4日晚，“中国体彩杯”2013历下区首届篮球达人挑战赛继续进行，A组一场焦点战中，兄弟连经过一番苦战，以84:69战胜梦之翼，取得两连胜；另外一组对决，山东航空73:22大胜兄弟联盟，同样收获连胜。

因为事关能否小组出线，兄弟连同梦之翼的比拼，双方都格外重视，做足了功课。兄弟连内线有2米01的大中锋程明坐镇，别看此君膀大腰圆，略显笨重，但手上活非常细腻，三分线外也是一把好手。在他身边，辅以内线近两米的锋线郭伟和郭晓，内线杀伤力可想而知。学生军组成的梦之翼，只能充分发挥机动灵活的特点同对手周旋。整场比赛，他们在队伍灵魂人物沈伦的带领下，通过三分和突破，也确实给对手制造了不小的麻烦。

双方一开始你来我往，打得好不热闹。半场结束，兄弟连以6分优势领先。中

场的三分远投，两队更是难分伯仲，三轮过后，兄弟连仅仅将比分差距扩大了两分。下半场开始后，梦之翼试图通过突破消耗兄弟连的内线，尤其是程明这一点，开局一分多钟，程明便领到两次犯规。在沈伦犀利的突破下，梦之翼一度将比分缩小到4分，双方对抗进入白热化，内线接触变得火药味十足，肢体冲撞不断，先后有队员领到技术犯规。最终，兄弟连凭借内线的强大优势，让梦之翼败走麦城，也基本锁定了小组头名。

另外一场比赛在山东航空和兄弟联盟之间展开，纯草根队伍兄弟联盟，未能顶住训练有素的山航一通狂轰滥炸，再度大比分败北。今晚，B组的第二轮比赛继续进行，龙驰天下遭遇飞扬科技，两队将上演“吨位”PK“高度”的戏码，究竟高度解决一切，还是力量横扫天下，让我们拭目以待，皇亭体育馆届时也欢迎广大市民前来免费观看。